

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 9 апреля 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.04.2018 Двух рабочих придавило рекламным щитом в Подмосковье	4
09.04.2018 В Сургуте на стройке поликлиники около СОКБ погиб рабочий (ХМАО).....	4
09.04.2018 В Шушарах рабочий насмерть отравился ядовитыми парами (Санкт-Петербург).....	4
09.04.2018 В Петербурге рабочий погиб, отравившись ядовитыми химикатами.....	4
08.04.2018 Число пострадавших при столкновении автобуса с электричкой в Крыму возросло до семи	5
06.04.2018 Рабочий упал с крыши 6-этажного дома в городе Мурманск	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
09.04.2018 В Омской области продолжают расти просроченные долги по заработной плате.....	6
07.04.2018 В Перми на башенном кране рядом с домом на Беляево повесили надпись «Заплати строителям»	6
06.04.2018 Журналисты «Спид-инфо» устроили забастовку из-за долгов по зарплате.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
09.04.2018 На спортивном телеканале «Матч ТВ» проходит массовое сокращение штата.....	7
09.04.2018 22 рабочих остались без зарплаты из-за спора предприятия с газовиками Кабардино-Балкарии.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
09.04.2018 За неделю в 68 регионах РФ выявили снижение числа безработных граждан.....	10
07.04.2018 Правительство утвердило единую методику проведения конкурса на прием на госслужбу	10
06.04.2018 Зарплаты бюджетников планируется поддерживать на достигнутом уровне - Топилин.....	11
06.04.2018 Службы занятости должны выявлять семьи с низкими доходами и помогать с трудоустройством	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
09.04.2018 В Чувашии за падение на работника ковша весом с тонну руководителя фирмы оштрафовали на 15 тысяч рублей (Расследование ГИТ).....	12



09.04.2018 В Югре по вине водителя грузовика рабочий получил серьёзную травму (Информация ГИТ)	12
07.04.2018 Рабочий предприятия «Гофротара» в Брянске получил травму позвоночника (Расследование ГИТ)	13
07.04.2018 Роструд привлек застройщика к ответственности на полмиллиона рублей за нарушения требований охраны труда (Проверка ГИТ)	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
09.04.2018 В Сочи стартовала Всероссийская неделя охраны труда	14
09.04.2018 Внесенный в Госдуму минфиновский законопроект о продлении налоговых каникул для самозанятых в пятницу раскритиковали эксперты	15
07.04.2018 Штрафовать за недосып водителей будут их работодателей, законопроект внесен в Госдуму.....	16
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	17
09.04.2018 Темами Апрельской конференции ВШЭ помимо экономики станут образование и здравоохранение	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.04.2018

Двух рабочих придавило рекламным щитом в Подмосковье

Рекламный щит упал на двух рабочих в Одинцовском районе Подмосковья, пострадавшие госпитализированы. Об этом ТАСС сообщил источник в экстренных службах.

"В поселении Ново-Ивановское Одинцовского района рекламный щит придавил двух рабочих во время монтажа", - сказал собеседник агентства.

Рабочие с различными травмами госпитализированы. По словам собеседника агентства, причина ЧП - нарушение техники безопасности при монтаже рекламных конструкций.

<http://tass.ru/proishestviya/5107120>

09.04.2018

В Сургуте на стройке поликлиники около СОКБ погиб рабочий (ХМАО)

Как сообщает К-Информ, несчастный случай произошел на территории СОКБ сегодня днем. На строящемся объекте рабочий упал в шахту лифта. Как сообщают очевидцы, мужчина сорвался с высоты седьмого этажа. Травмы, полученные при падении, оказались несовместимы с жизнью.

Отмечается, что погившему на вид было около 30 лет, мужчина приехал на заработки в Сургут из Таджикистана. Обстоятельства гибели выясняют полицейские и сотрудники следственного отдела СУ СКР по г. Сургуту.

<http://in-news.ru/news/proishestvia/v-surgute-na-stroyke-polikliniki-okolo-sokb-pogib-rabochiy.html>

09.04.2018

В Шушарах рабочий насмерть отравился ядовитыми парами (Санкт-Петербург)

В НИИ скорой помощи имени Джанелидзе спасают рабочего, поступившего с химическим отравлением с предприятия в Пушкинском районе Петербурга. Его коллега погиб на месте.

Как стало известно «Фонтанке», после полудня 8 апреля на территории таможенного терминала «Восход» пропаривали цистерну из-под химикатов. Двое работников вскоре почувствовали себя плохо, но позвать на помощь не сумели. Из многотонной бочки их извлекли уже спасатели.

Рабочие были без сознания: один в себя так и не пришел, второго доставили в НИИ скорой помощи имени Джанелидзе. Мужчину в тяжелом состоянии поместили в реанимацию. Обстоятельства случившегося и тип вещества, которое было в цистерне, устанавливаются.

<http://www.fontanka.ru/2018/04/08/053/>

09.04.2018

В Петербурге рабочий погиб, отравившись ядовитыми химикатами



В Пушкинском районе Северной столицы двое рабочих пострадали во время пропарки цистерн. Инцидент произошел в Шушарах. Об этом рассказали в пресс-службе ГУ МЧС по Петербургу и Ленинградской области.

В ведомстве отметили, что вызов на ЧП поступил в 13:15 накануне, 8 апреля. На одном из городских предприятий рабочие занимались пропаркой емкостей с помощью пока не установленного вещества, оба отравились.

В результате один мужчина скончался, другого успели госпитализировать. Состояние пациента врачи оценили как крайне тяжелое. Подробности случившегося уточняются.

Вы можете добавить "Петербургский дневник" в "Мои источники".

<https://spbdnevnik.ru/news/2018-04-09/v-peterburge-rabochiy-pogib-otravivshis-yadovityimi-himikatami>

08.04.2018

Число пострадавших при столкновении автобуса с электричкой в Крыму возросло до семи

Пять человек погибли, семеро пострадали в результате столкновения электропоезда и микроавтобуса на железнодорожном переезде на севере Крыма. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе республиканского управления ГИБДД.

"Всего в автобусе было 13 человек, из них пятеро погибли, семеро пострадали", - сказала представитель управления. Данные о пострадавших до сих пор разнились: разные ведомства указывали, что среди них от трех до семи человек.

В УГИБДД уточнили, что в числе погибших - водитель автобуса. О причинах ДТП в управлении пока не сообщают. Пресс-служба республиканского правительства сообщила, что власти Крыма создали рабочую группу для выяснения причин столкновения электрички и микроавтобуса. Ее возглавил вице-премьер Игорь Михайличенко.

В правительстве также сообщили, что глава региона Сергей Аксенов выразил соболезнования родным и близким погибших в результате ДТП, а также пожелал скорейшего выздоровления пострадавшим. "Выражаю самые искренние и глубокие соболезнования родным и близким погибших в связи с трагедией, которая произошла сегодня в Крыму на железнодорожном переезде между Красноперекопском и Армянском. Желаю всем пострадавшим скорейшего выздоровления", - приведены в сообщении слова Аксенова.

Авария произошла на железнодорожном переезде Красноперекопск - Армянск у села Суворово Красноперекопского района на севере полуострова. Следственный комитет и полиция проводят проверку.

По данным МЧС, после столкновения поезд с рельсов не сошел, железнодорожное полотно не пострадало.

<http://tass.ru/proisshestviya/5105002>

06.04.2018

Рабочий упал с крыши 6-этажного дома в городе Мурманск

Рабочий счищал снег на крыше и упал с шестиэтажного здания. Мужчину увезли на «скорой» помощи.

В социальных сетях пишут, что в городе Мурманск, на улице Володарского с шестиэтажного дома **упал рабочий**. Мужчина чистил крышу от снега и упал. Очевидцы данного происшествия говорят, что видели у рабочего страховку (веревку), но воспользовался ли он ей никто не знает.



Напарник рабочего находился в этот момент в алкогольном опьянении. Работника забрали на «скорой» помощи.

Детальная информация уточняется.

<https://apral.ru/2018/04/06/rabochij-upal-s-kryshi-6-etazhnogo-doma-v-gorode-murmansk.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.04.2018

В Омской области продолжают расти просроченные долги по заработной плате.

Согласно данным Омскстата, за минувший месяц задолженность по зарплате в регионе выросла более чем на 2 миллиона рублей. Напомним, на 1 марта 2018 года долги составляли 20,3 миллиона рублей. Согласно данным на 1 апреля текущего года, просроченная задолженность по зарплате перед омичами составила около 22,6 миллиона рублей.

Самую большую задолженность перед работниками имеют обрабатывающие производства – почти 11 миллионов рублей. Более 5 миллионов рублей долгов по зарплате приходится на предприятия, занятые в сфере транспорта. 3,8 миллиона рублей работникам строительные организации. Еще более 1,5 миллиона рублей составляют долги по зарплате перед сотрудниками сферы образования.

647 тысяч рублей составляет задолженность по зарплате перед работниками, деятельность которых связана с водоснабжением, сбором и утилизацией отходов. Еще более полумиллиона рублей должны сотрудникам сферы электроснабжения, газоснабжения и кондиционирования воздуха.

<https://gorod55.ru/news/economy/09-04-2018/dolgi-po-zarplate-v-omskom-regione-prevysili-22-5-milliona-rublej>

07.04.2018

В Перми на башенном кране рядом с домом на Беляево повесили надпись «Заплати строителям»

6 апреля 2018 года недовольные рабочие разместили на башенном кране огромный плакат с надписью «заплати строителям». Инцидент произошёл в Перми рядом с недостроенным объектом «Космодом» на улице Беляево 9А.

Причиной для размещения баннера послужила **задолженность** подрядчика «Уралбилдинг» перед компанией UST за аренду башенного крана, также просрочки по выплате строителям **заработка**. Генеральный директор компании-подрядчика подтвердил **задержку** в оплате за аренду, однако отрицал обвинение в **невыплате зарплаты** рабочим. Он утверждает, что вопрос решён и деньги переведены застройщику.

Работники подрядчика, в комментариях под записью, рассказали о продолжительных **задержках** в выплате **зарплат**. Также они подтвердили, что это происходило неоднократно, однако на все просьбы и жалобы руководство не обращала внимание. Тогда строители воспользовались более серьезными методами. На данный момент известно, что прокуратура занялась рассмотрением дела.

<http://poliksal.ru/proishestviya/408766-v-permi-na-bashennom-krane-ryadom-s-domom-na-belyaevu-povesili-nadpis-zaplati-stroitelyam.html>

06.04.2018

Журналисты «Спид-инфо» устроили забастовку из-за долгов по зарплате



Работа над новым выпуском газеты «СПИД-инфо» остановлена из-за забастовки журналистов, которые жалуются на **невыплату зарплаты**.

По данным Telegram-канала Mash, владелец издания, Андрей Манн, был должен своим подчиненным около 9 млн рублей.

"Он долго всех успокаивал, кормил завтраками и обещал выплатить все долги. А потом Манн просто продал журнал, никого не предупредив", – отмечает канал.

Сообщается, что авторам не выплачивают гонорары на протяжении трех лет.

Канал также отмечает, что Манн – американец, "обманутые сотрудники его уже не достанут", а потому они "переключились на нового владельца".

Журналисты обратились с заявлениями в прокуратуру и Следственный комитет. Новый хозяин, как сообщается, уже погасил треть **долгов**, однако сотрудники ждут выплаты всего остатка **зарплаты**.

Ранее президент России Владимир Путин потребовал наладить работу инспекций и активнее привлекать правоохранительные органы в случае **задержек** выплат **заработных плат**. Газета ВЗГЛЯД отмечала, что **задержки зарплат** стали отличительной приметой постсоветской России.

<https://vz.ru/news/2018/4/6/916316.html>

СОКРАЩЕНИЯ

09.04.2018

На спортивном телеканале «Матч ТВ» проходит массовое сокращение штата

Субхолдинг "ГПМ Развлекательное ТВ" приступил к повышению операционной эффективности спортивного телеканала "Матч ТВ". Заявленная оптимизация, как рассказывают источники РБК, началась с сокращения персонала.

На спортивном телеканале "Матч ТВ", входящем в "Газпром-Медиа", проходит **массовое сокращение штата**, рассказал источник в холдинге и подтвердил бывший сотрудник канала и еще два собеседника РБК, знакомых с ситуацией. Упразднено сразу несколько департаментов и служб вещателя, в частности Ж, финансовый, юридический, аналитический и программирования, их функции перешли к субхолдингу "ГПМ Развлекательное ТВ", утверждают собеседники РБК. По словам источников, с ноября прошлого года штат спортивного телеканала и связанных с ним структур сократился на 20-30%.

Всего в субхолдинге "ГПМ Матч", который помимо эфирного телеканала "Матч ТВ" управляет кабельными каналами "Матч Футбол 1", "Матч Наш спорт", "Матч Арена" и т.д., а также сайтом sportbox.ru, работают около 1 тыс. человек, уточняет источник РБК.

Директор по связям с общественностью "Газпром-Медиа" Ирина Осадчая сокращения в "ГПМ Матч" подтвердила, но настаивает на том, что оно было в "кратно меньшем размере".

В октябре 2017-го активы "ГПМ Матч" были переданы в управление "ГПМ Развлекательное ТВ". Эти изменения Осадчая тогда объясняла необходимостью "оптимизировать ключевые бизнес-процессы, сократить затраты на управление и повысить операционную эффективность".



Запущенный в ноябре 2015 года "Матч ТВ" убыточен, свидетельствуют данные базы СПАРК. В 2016-м убыток от основной деятельности ООО "Национальный спортивный телеканал", на которое оформлен бизнес "Матч ТВ", превысил 2,9 млрд руб., чистый убыток составил 1,7 млрд руб. при выручке 13 млрд руб. Данных за 2017 год пока нет.

В январе-марте 2018 года среднесуточная доля целевой аудитории "Матч ТВ" (мужчины 14-59 лет) составила по всей России, по данным Mediascope, 3,4%. Это означает, что программы "Матч ТВ" в первом квартале выбирали в среднем 3,4% мужчин указанного возраста, проживающих в крупных городах и вообще смотревших телевизор. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года среднесуточная доля целевой аудитории возросла на 0,4 п.п.: в феврале "Матч ТВ" вместе с "Первым" и "Россией 1" транслировал зимние Олимпийские игры из Пхёнчхана.

Субхолдинг "ГПМ Развлекательное ТВ" (ГПМ РТВ) до октября прошлого года управлял каналами ТНТ, ТВЗ, "Пятница", 2x2 и ТНТ4 (в январе к ним еще добавился канал "Супер"). Возглавляет его сооснователь Comedy Club Production Артур Джанибекян.

Одной из причин убыточности "Матч ТВ" собеседники РБК называют высокую стоимость контента. Раньше, по их словам, представители "ГПМ Матч" практически не торговались с подрядчиками и владельцами прав на спортивные трансляции. По данным СПАРК, себестоимость всех работ ООО "Национальный спортивный телеканал" в 2016 году составила 14,6 млрд руб.

Сейчас "ГПМ Матч" начал "жестко торговаться с контрагентами", рассказал РБК источник в "Газпром-Медиа". Именно по этой причине до сих пор не подписан контракт с Российской футбольной премьер-лигой (РФПЛ) на трансляцию чемпионата России по футболу сезона 2018/19, который стартует в конце июля.

За возможность транслировать игры сезона в телеэфире и интернете руководство РФПЛ запросило около 3 млрд руб., "ГПМ Матч" был готов заплатить не более 1,8 млрд руб.

Представители "Газпром-Медиа" и "Матч ТВ" информацию о переговорах с владельцами прав не прокомментировали.

Спорт интересен довольно узкой аудитории, и, как правило, наибольшее количество зрителей собирается у экранов во время крупных международных соревнований, напоминает директор Института современных медиа Кирилл Танаев. Сама по себе идея создания общедоступного спортивного телеканала, который живет только за счет рекламы, по словам эксперта, это утопия. Рекламодателей интересует аудитория, и они прежде всего ориентируются на молодых активных женщин, а не на возрастных мужчин. Именно поэтому не только в России, но и во всем мире не существует примеров коммерчески успешных бесплатных спортивных каналов, резюмирует Танаев.

Ежедневная деловая газета РБК

09.04.2018

22 рабочих остались без зарплаты из-за спора предприятия с газовиками Кабардино-Балкарии

Предприятие «Альбина», занимающееся производством безалкогольных напитков, вынуждено остановить деятельность из-за того, что компания "Газпром Межрегионгаз Нальчик" отключила газ. 22 человека остались без зарплаты и без средств к существованию.

Компания "Газпром межрегионгаз Нальчик" обратилась в Арбитражный суд Кабардино-Балкарии с иском о взыскании с предприятия "Альбина" за газ 937 512 рублей 28 июля 2017 года, рассказала 8 апреля корреспонденту "Кавказского узла" представляющая интересы предприятия адвокат Алина Кушхова.



«С мая 2017 года на предприятии был отключен газ, что привело к **вынужденному простою**, к срыву договоров поставок, к убыткам, к неоплате налогов, роспуску работников», - рассказала адвокат.

Предприятие "Альбина" обратилось в Арбитражный суд со встречным иском, требуя признать действия газовиков незаконными.

Арбитражным судом была назначена техническая экспертиза. На время проведения экспертизы в судебном процессе был объявлен перерыв. 7 марта судья суд принял решение о возобновлении производства по делу. Назначенное на 7 апреля судебное заседание, на котором планировалось заслушать экспертное заключение, не состоялось из-за того, что представитель «Газпром межрегионгаз Нальчик» попросил время для ознакомления с заключением экспертизы.

По словам адвоката Алины Кушховой, ООО «Альбина» выполняло свои текущие обязательства по оплате за газ, а что касается суммы, которую предъявляет газовая служба, то она является предметом судебного разбирательства и никак не может быть основанием для ограничения поставки газа предприятию до вынесения решения Арбитражным судом.

Подобные действия газовиков, по мнению адвоката, ведут к **вынужденному простою**, срыву договоров, невозможности выполнения налоговых обязательств. Представители предприятия обратились в прокуратуру республики, а также в Управление Федеральной антимонопольной службы по КБР (копия обращения имеется в распоряжении "Кавказского узла").

22 работника предприятия остались без зарплаты и средств к существованию

С мая 2017 года по декабрь 2017 года предприятие полностью оплатило текущую задолженность, сказала корреспонденту "Кавказского узла" заместитель директора предприятия Татьяна Островская.

По ее словам, 6 марта этого года газовики направили на предприятие письмо, в котором сообщили, что у ООО «Альбина» имеется задолженность за потребленный газ в размере 766 485,70 руб., из которых 732 866,25 руб. задолженность, начисленная по проектной мощности газопотребляющего оборудования.

16 марта газовики прислали повторное письмо, в котором сообщили, что "в связи с систематическими неплатежами за потребленный газ подача газа для ООО «Альбина» будет полностью прекращена 24 марта".

«26 марта нам позвонил представитель «Газпром межрегионгаз Нальчик» и сообщил, что нам отключат газ в связи с образовавшейся задолженностью. 29 марта нас опять уведомили, что будет произведено отключение газа, и если мы не пустим представителей на завод, то они это сделают где то за пределами нашего предприятия. И вот 3 апреля нам отключили газ», - рассказала Островская.

«ООО «Альбина» - небольшое предприятие. Занимается производством безалкогольных напитков (вода питьевая, лимонады). Период с марта по октябрь - сезон для нашей продукции. Но по вине ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» предприятие уже второй раз вынуждено прекратить свою деятельность из-за отключения газа. Газ, как энергоресурс, для нас является основой производства», - сказала Островская.

По ее словам, на предприятии работает 22 человека.

"С 31 мая 2017 года по 3 января 2018 год в течение семи месяцев мы вынужденно простоявали, что крайне тяжело сказалось на материальном положении рабочих. Они вынуждены были перебиваться случайными заработками. В настоящее время они вновь остались без зарплаты и без средств к существованию", - отметила замдиректора.



«Мы не знаем, когда начнем работу... Предприятие несет убытки. Так, в результате отключения газа в 2017 году, мы не исполнили контракты на сумму более чем на 1,5 миллиона рублей. Сейчас мы также не можем гарантировать нашим партнерам исполнение ранее поданных заявок. В результате всего этого страдает репутация предприятия, а самое главное страдают наши работники, у которых семьи, кредиты, коммунальные платежи, - сказала она.

В ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» воздержались от комментариев корреспонденту "Кавказского узла" до решения Арбитражного суда.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/318870/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.04.2018

За неделю в 68 регионах РФ выявили снижение числа безработных граждан

При этом рост наблюдался в 12 субъектах страны

В 68 российских регионах за истекшую неделю произошло снижение числа безработных граждан. Речь идет о республиках Калмыкия, Бурятия и Дагестан, Астраханской, Рязанской, Омской, Тульской, Белгородской и Костромской областях, Еврейской автономной области и других.

Как сообщает пресс-служба **Минтруда** РФ, рост численности безработных граждан при этом выявлен в 12 субъектах.

Отмечается, что в период с 28 марта по 4 апреля 2018 года показатель безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, упал на 0,9% и достиг 779 070 человек. Количество вакансий, заявленных работодателями, составило 1,4 млн единиц.

Подчеркнем, что по состоянию на 4 апреля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 108 405 человек.

<https://sm-news.ru/news/regiony/za-nedelyu-v-68-regionakh-rf-vyyavili-snizhenie-chisla-bezrabotnykh-grazhdan/>

07.04.2018

Правительство утвердило единую методику проведения конкурса на прием на госслужбу

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление об утверждении единой методики проведения конкурса на прием на государственную гражданскую службу. Соответствующий документ опубликован в субботу на сайте правительства.

"Единая методика определяет порядок подготовки и проведения конкурсов, предварительного тестирования, методы оценки профессиональных и личностных качеств, рекомендуемые к применению при проведении конкурсов. Соответствие кандидатов квалификационным требованиям будет оцениваться исходя из категорий и групп должностей гражданской службы, на замещение которых планируется объявление конкурса, с использованием установленных методов оценки", - отмечается в пояснительной записке.



Уточняется, что для оценки профессионального уровня кандидатов, их соответствия квалификационным требованиям в ходе проведения конкурса может проводиться индивидуальное собеседование, анкетирование, групповые дискуссии. Кандидатам может быть предложено написать реферат или другие письменные работы, а также прохождение тестирования по вопросам, связанным с их должностными обязанностями.

Постановление подготовлено **Минтрудом** России в соответствии с Положением о кадровом резерве федерального государственного органа.

ТАСС - Российские новости

06.04.2018

Зарплаты бюджетников планируется поддерживать на достигнутом уровне - Топилин

Зарплаты работников бюджетной сферы из "майских указов" президента планируется поддерживать на достигнутом уровне, сообщил журналистам в пятницу глава **Минтруда Максим Топилин**.

"Планируется как минимум поддерживать эти соотношения", - сказал министр.

Согласно "майским указам" президента от 2012 года, уровень зарплат врачей, профессорско-преподавательского состава, научных работников, работников образования должна была вырасти до 200 процентов от средней зарплаты в регионе, а среднего медперсонала, работников социальной сферы - до 100% от средней по экономике региона к 2018 году.

ТАСС - Российские новости

06.04.2018

Службы занятости должны выявлять семьи с низкими доходами и помогать с трудоустройством

Органы службы занятости должны выявлять семьи с низкими доходами и создавать максимально комфортные условия для профорганизации женщин, которые воспитывают маленьких детей, привела слова главы **Минтруда Максима Топилина** пресс-служба ведомства.

Министр провел селекторное совещание с руководителями региональных органов власти по реализации плана мероприятий по содействию в трудоустройстве женщин, находящихся в декретном отпуске. План мероприятий на 2018-2020 годы, утвержденный вице-премьером Ольгой **Голодец**, предусматривает создание групп присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, обучению женщин с использованием дистанционных образовательных технологий, совершенствованию портала "Работа в России" в части создания сервисов для поиска вакансий с гибкими формами занятости.

"В рамках задач, которые поставлены президентом перед правительством по демографии и по снижению бедности, мы будем подключать органы службы занятости к выявлению семей с низким доходом. Мы должны четко понимать по каждой семье причину низких доходов. Что это - отсутствие рабочих мест, отсутствие навыков, длительный период незанятости?" - цитирует пресс-служба **Топилина**.

Министр также подчеркнул, что процесс обучения должен быть удобным для женщин, "чтобы была возможность дистанционного обучения, чтобы были специальные площадки, где мамы могли бы собираться вместе, чтобы была возможность на время занятий оставить ребенка под присмотром в детской комнате при образовательном учреждении и так далее".



По словам министра, следует работать со всеми семьями с маленькими детьми, не только с теми гражданами, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет. "Может быть, ребенку уже четыре года, а семья тоже находится в зоне риска, и нужно помочь. Если необходимо поправить законодательство, федеральное или региональное, давайте это сделаем", - отметил руководитель министерства.

Министр добавил, что план мероприятий по содействию занятости лиц, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, подготовлен во взаимодействии с Агентством стратегических инициатив и именно эта структура будет обобщать лучший региональный опыт по данному вопросу.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.04.2018

В Чувашии за падение на работника ковша весом с тонну руководителя фирмы оштрафовали на 15 тысяч рублей (Расследование ГИТ)

В Канаше судом рассмотрено уголовное дело о причинении тяжкого вреда здоровью работнику предприятия в результате падения на него ковша погрузчика массой более одной тонны. Виновные отделались штрафом.

В Чувашии вынесли приговор по делу о серьезной травме на производстве. Главными фигурантами уголовного дела проходили директор коммерческой фирмы и сотрудник. Первого обвиняют в нарушении правил охраны труда, повлекшее тяжкие последствия, а второй обвинялся в причинении тяжкого вреда здоровью из-за ненадлежащего исполнения своих обязанностей.

Напомним, бизнесмен дал указание отремонтировать гидросистему погрузчика сотруднику, который был машинистом и для выполнения этих работ не проходил специальное обучение. После чего начальник уехал со стройки, оставив рабочих без контроля. Машинист, выполняя указание руководства, знал, что прямо под поднятым ковшом работают двое сварщиков. Тем не менее, он во время ремонта отсоединил три рукава высокого давления, вследствие чего ковш рухнул прямо на рабочих. Один из мужчин успел отскочить, на второго упал ковш весом с 1,1 тонну. В результате сварщик чудом выжил, но ему был причинен тяжкий вред здоровью.

Для выяснения всех обстоятельств происшествия к расследованию были привлечены сотрудники **Государственной инспекции труда** в Чувашской Республике. Суд решил, что раз оба фигуранта ранее не были судимы, а также загладили свою вину перед пострадавшим, то и наказывать их строго не стал. Кроме того, сам рабочий просил о снисхождении для обоих обвиняемых. Уголовное дело постановлением суда прекращено с назначением директору предприятия и машинисту погрузчика меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 15 тысяч и 10 тысяч рублей соответственно, сообщает пресс-служба СУ СКР по Чувашии.

<https://ch.versia.ru/v-chuvashii-za-padenie-na-rabotnika-kovsha-vesom-s-tonnu-rukovoditelya-firmy-oshtrafovali-na-15-tysyach-rublej>

09.04.2018

В Югре по вине водителя грузовика рабочий получил серьёзную травму (Информация ГИТ)

За нарушение требований охраны труда подозреваемому грозит до одного года тюрьмы



В Ханты-Мансийском автономном округе на скамью подсудимых сядет виновный в травмировании рабочего. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе регионального следственного управления СКР 9 апреля, инцидент произошёл в Нижневартовске в декабре 2017 года во время работ по погрузке металлического оборудования на производственной базе.

По данным следствия, когда погрузка шла к завершению, водитель КамАЗа начал выезжать со склада. При этом он не убедился, что в кузове нет людей и не проверил надежность крепления груза.

"В этот момент в кузове находился стропальщик. Во время движения транспортного средства незакрепленное оборудование вытолкнуло рабочего из кузова, мужчина упал, получив тяжёлый перелом бедренной кости", - уточнила старший помощник руководителя следственного управления СК РФ по ХМАО - Югре Алина Никифорова.

Несчастный случай произошёл в результате нарушения водителем грузовика требований инструкции по охране труда. Свою вину подозреваемый полностью признал.

Теперь его судьбу будет решать суд. Максимальное название, предусмотренное по ч. 1 ст. 143 УК РФ, - лишение свободы на срок до одного года.

В СКР добавили, что руководителю предприятия, на территории которого потерпевший получил производственную травму, было внесено представление об устраниении обстоятельств, способствовавших совершению преступления.

Добавим, что, по данным **Государственной инспекцией труда** в Ханты-Мансийском автономном округе, за 11 месяцев 2017 года в регионе было выявлено свыше 8,8 тыс. правонарушений, из них 44,5% - это нарушения в части оплаты и нормирования труда, свыше 28% - вопросы охраны труда, 6,6% - оформление трудовых отношений.

<https://regnum.ru/news/society/2401525.html>

07.04.2018

Рабочий предприятия «Гофротара» в Брянске получил травму позвоночника (Расследование ГИТ)

Рабочий предприятия "Гофротара" в Брянске получил тяжелую травму позвоночника. Об этом сообщили в **Госинспекции труда** в Брянской области.

Строитель сорвался с 14 этажа на улице Войстроченко в Брянске

По данным инспекции, 29 марта 26-летний настройщик реза убирал обрывки бумаги на конвейере при работающей гофролинии. В результате молодого человека затянуло на выступающие части станины.

Рабочий получил тяжелую травму позвоночника и был госпитализирован в больницу.

" **Государственная инспекция труда** в Брянской области приступила к расследованию тяжелого несчастного случая и выяснению обстоятельств. Одновременно организовано проведение внеплановой проверки", - сказали в инспекции.

http://www.bryansk.aif.ru/incidents/details/rabochiy_predpriyatiya_gofrotara_v_bryanske_poluchil_travmu_pozvonochnika



07.04.2018

Роструд привлек застройщика к ответственности на полмиллиона рублей за нарушения требований охраны труда (Проверка ГИТ)

Территориальный орган **Роструда** в Удмуртской Республике провел внеплановую проверку соблюдения трудового законодательства в отношении АО «Можгинское строительное объединение», в ходе которой выявлены многочисленные нарушения требований охраны труда.

Выявлены факты необеспечения работников средствами индивидуальной защиты, допуска работников к выполнению трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке периодического медицинского осмотра, инструктажей по охране труда.

Контрольно-надзорные мероприятия проводились в связи с тем, что ранее во время проведения погрузочных работ на Ельниковском нефтяном месторождении упала стрела крана МГК-25. В результате происшествия погиб мужчина, работавший каменщиком в строительной компании АО «Можгинское строительное объединение». За выявленные нарушения трудового законодательства АО «Можгинское строительное объединение» привлечен к административной ответственности на сумму 490 000 руб. Работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Россия.

http://polpred.com/?ns=1&ns_id=2560094

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.04.2018

В Сочи стартовала Всероссийская неделя охраны труда

В Главном медиацентре олимпийской столицы с 9 по 13 апреля соберутся более 9 тысяч профильных специалистов.

Во Всероссийской неделе охраны труда в Сочи примут участие делегации из всех субъектов РФ, а также гости из Саудовской Аравии, Монголии, Казахстана и других стран.

- Делегация Краснодарского края представит свои достижения в области охраны труда, экспертизы условий труда, социального партнерства и занятости населения, - сообщили в пресс-службе администрации региона. - В рамках мероприятия запланировано совещание руководства Минтруда России с представителями региональных органов исполнительной власти по труду.

Ожидается, что в этой встрече примут участие вице-губернатор Кубани Анна Минькова и и.о. министра труда и соцразвития Сергей Белопольский.

Уже известно, что одной из важнейших тем Недели станет «нулевой травматизм».



- В декабре 2017 года Россия успешно присоединилась к глобальной кампании «видение ноль». Эта концепция предполагает стремление организаций к работе без травм и профессиональных заболеваний, - добавили в пресс-службе.

Также в программе мероприятий значится третий Всероссийский молодежный форум в области здоровья и безопасности. Он не имеет аналогов в стране.

<http://kubnews.ru/obshchestvo/2018/04/09/v-sochi-startovala-vserossiyskaya-nedelya-okhrany-truda/>

09.04.2018

Внесенный в Госдуму минфиновский законопроект о продлении налоговых каникул для самозанятых в пятницу раскритиковали эксперты

Ведомства все еще пытаются понять, кто такие самозанятые

Внесенный в **Госдуму** минфиновский **законопроект** о продлении налоговых каникул для самозанятых в пятницу раскритиковали эксперты в ходе организованного Общественной палатой «нулевого чтения» документа. Они заявили, что продлеваемые нормы результата не приносят — в целом в РФ зарегистрировалось менее 1,3 тыс. самозанятых. В Минэкономики обещают вскоре определиться с мерами по легализации таких работников. Среди **предложений** — трансакционный налог для самозанятых и налоговые вычеты для их клиентов.

Внесенный на минувшей неделе в **Госдуму** **законопроект** Белого дома незначительно корректирует правила регистрации и продлевает налоговые каникулы для самозанятых, решивших выйти из тени. Речь идет о пролонгации уведомительного порядка постановки на учет для трех категорий таких граждан — нянь и сиделок, репетиторов и уборщиц. На 2017–2018 годы они освобождены от НДФЛ, проект продлевает льготу на 2019 год.

Пока легализацию трудно назвать успешной: по данным реестра самозанятых граждан в ФНС, на 1 марта 2018 года уведомление подал 1281 человек. При этом только на агрегаторе YouDo зарегистрировано более 500 тыс. самозанятых. По оценке Росстата, которую привел в ходе «нулевого чтения» Общественной палаты глава департамента развития малого и среднего предпринимательства Минэкономики Максим Паршин, в РФ бизнесом без регистрации заняты 2,3 млн человек.

По словам господина Паршина, подготовленный Минфином и согласованный с Минэкономики **законопроект** «носит по большому счету технический характер». Сейчас, отметил чиновник, в Минэкономики ищут ответы на «некоторые базовые вопросы». Например, как отделить самозанятых от остальных индивидуальных предпринимателей (вариант — через введение требования, что услуги самозанятого предоставляются только физлицам и без использования наемных работников). Без разделения в самозанятые перетекут все 3,2 млн ИП, опасаются чиновники. Налог для самозанятых ИП должен быть трансакционным (с операций) и взиматься автоматически. В то же время в Минэкономики думают над налоговыми вычетами для клиентов зарегистрированных самозанятых. По словам Максима Паршина, надо также понимать, что для части самозанятых термин «предприниматель» с **трудом** применим, более четко их деятельность описывает понятие «промышлен». Этой категории Минэкономики, видимо, предложит режим без регистрации ИП. Советник министра экономики Юлия Алферова добавила, что сейчас



министрство обсуждает с экспертным сообществом и формальности легализации самозанятых, в частности, порядок уведомления: будет ли он дистанционным, куда подавать уведомление, перечень видов деятельности, использование агрегаторов и мобильных приложений. «Финальной позиции у министерства пока нет», — отметила она.

«Приятно слышать, что все будет комфортно и разумно, но непонятно, почему это до сих пор не сделано. Все поручения давно даны», — отметила на заседании заместитель секретаря Общественной палаты Лидия Михеева. По ее словам, внесенный **законопроект** не такой уж технический, он распространяет на зарегистрированного самозанятого все **законы**, по которым работают ИП. Руководитель экспертурно-аналитического центра при Общественной палате Кирилл Акимов назвал проект примером бессистемной и хаотичной законодательной инициативы. Зампредседателя комиссии палаты по развитию экономики Илья Семин предложил установить долгосрочные правила игры (на семь—девять лет), ввести для самозанятых приобретаемый в МФЦ патент ориентировочной стоимостью 10 тыс. руб. в год.

В целом представители Общественной палаты по итогам «нулевого чтения» заявили, что у них «сложилось грустное впечатление от того, что ничего не ясно». Главное, им непонятно, будет ли выполнено поручение Владимира **Путина** в срок, до 15 июля 2018 года, «с учетом ранее данных поручений завершить работу по закреплению правового статуса самозанятых граждан». Эксперты опасаются, что в такие сжатые сроки обсудить инициативы чиновников им не удастся.

Коммерсантъ

07.04.2018

Штрафовать за недосып водителей будут их работодателей, законопроект внесен в Госдуму

Правительство России внесло в **Госдуму** **законопроект**, устанавливающий возможность привлечения к административной ответственности должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за нарушение установленного режима **труда** и отдыха водителей, следует из электронной базы данных.

Изменения вносятся в соответствующую статью федерального **Кодекса** об административных правонарушениях (11.23).

"В соответствии с пунктом 2 статьи 11.23 КоАП за нарушение установленного режима **труда** и отдыха предусмотрена административная ответственность только лица, управляющего транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров. **Законопроектом** устанавливается возможность привлечения к административной ответственности также должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц", - говорится в пояснительной записке.

Несоблюдение установленного режима **труда** и отдыха водителей влечет штраф на водителей от 3 тысяч до 5 тысяч рублей, на должностных лиц от 7 тысяч до 10 тысяч и на юридических лиц от 20 тысяч до 50 тысяч рублей, гласит проект.

"Кроме того, увеличение административного штрафа было обусловлено рядом резонансных происшествий на транспорте, а также значительным повышением количества ДТП, в том числе повлекших ранения и гибель людей, на грузовом и пассажирском транспорте", - поясняют авторы проекта.

Кроме того, **законопроектом** предлагается разграничить составы административных правонарушений в зависимости от признаков объективной стороны и субъекта административного правонарушения и **законопроектом**



устанавливается дифференцированный размер административного штрафа в зависимости от субъекта и характера административного правонарушения, также сообщается в пояснительной записке.

РИА Новости. Все Новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

09.04.2018

Темами Апрельской конференции ВШЭ помимо экономики станут образование и здравоохранение

В конференции примут участие вице-премьер Ольга **Голодец**, глава Минэкономразвития Максим Орешкин, министр финансов Антон Силуанов, глава ФАС Игорь Артемьев, рассказал профессор Евгений Ясин

Апрельская международная конференция, проводимая 10-13 апреля Национальным исследовательским университетом "Высшая школа экономики" при участии Всемирного банка, в этом году сменила свои приоритеты: на ней будут обсуждаться не только вопросы стимулирования экономического роста и промпроизводства, но и роль человеческого капитала, развитие образования и здравоохранения. Об этом заявил в интервью ТАСС научный руководитель НИУ ВШЭ, профессор Евгений Ясин.

"Поскольку исключительную роль для развития российской экономики будет играть человеческий капитал, речь уже идет о подготовке людей, об их экономических интересах, об образовании, здравоохранении. Нет ни одного явления общественной жизни, которое бы не попадало в область интересов экономики", - отметил Ясин.

По его словам, на конференции также планируется обсудить, что позволит ускорить экономический рост и повысит благосостояние, как изменит жизнь цифровизация. Ясин сообщил, что в рамках конференции есть сессии, посвященные национальной системе управления данными, взаимодействию общества, бизнеса и государства в цифровую эпоху. Также будут обсуждаться перспективы и задачи образования, технологического будущего российской экономики и структурной политики.

Среди участников конференции Ясин назвал вице-премьера Ольгу **Голодец**, главу Минэкономразвития Максима Орешкина, министра финансов Антона Силуанова, руководителя ФАС Игоря Артемьева.

<http://tass.ru/ekonomika/5103043>